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Αθήνα, 1η ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 

 
ΠΡΟΣ: 1) τον κ.Υπουργό ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης                                        
και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, 2) τη Γενική ∆ιεύθυνση Σχεδιασµού ∆ιεύθυνση 
Παροχών ΕΟΠΥΥ 
Κοιν:  
κ. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
κ. Υπουργό ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων, 
κα. Πρόεδρο Ένωσης ∆ικαστών και Εισαγγελέων Βασιλική Θάνου, 
κα. Πρόεδρο της Ένωσης ∆ιοικητικών ∆ικαστών Ειρήνη Γιανναδάκη.  
 

ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

 

Μετά από τεράστια ταλαιπωρία πολλών συναδέλφων, σε ότι έχει σχέση µε τη 
συµπλήρωση στοιχείων, σύµφωνα µε την µε αρ. πρωτ. 1506 της 15/01/2013, 
απόφασης του κ. Προïσταµένου ∆ιεύθυνσης Ασφάλισης του Οργανισµού 
Περίθαλψης Ασφαλισµένων ∆ηµοσίου (Ο.Π.Α.∆.), που αφορά την θεώρηση 
βιβλιαρίων ασθενείας των ασφαλισµένων για το 2013. Η Πανελλήνια Ένωση 
ανέθεσε στον συνάδελφο και µέλος της κ. Κωνσταντίνο Καρανικολή, να ασχοληθεί 
µε το θέµα και να έρθει σε επαφή µε τις αρµόδιες υπηρεσίες ώστε να βρεθεί λύση. 

Σας παραθέτουµε την απόφαση (Ιστορικό): 

"1) Οι εν ενεργεία υπάλληλοι (δηµόσιοι και δηµοτικοί) θα θεωρούν τα βιβλιάρια ασθενείας 
τους καθώς και τα βιβλιάρια των έµµεσων µελών τους, για τα οποία δεν είναι απαραίτητη η 
προσκόµιση νοµιµοποιητικών εγγράφων, στην Υπηρεσία τους. 

2) Τα βιβλιάρια όλων των συνταξιούχων θεωρούνται θεωρηµένα, εφόσον συνοδεύονται κάθε 
φορά που προσέρχονται στις Υπηρεσίες µας ή σε παρόχους υγείας, από το τελευταίο 
τρίµηνο εκκαθαριστικό της σύνταξής τους. 

3) Στις Υπηρεσίες µας θα θεωρούνται τα βιβλιάρια ασθενείας : 

α. Των έµµεσων µελών των εν ενεργεία υπαλλήλων για τα οποία απαιτούνται νοµιµοποιητικά 
έγγραφα (π.χ. βεβαιώσεις σπουδών, ληξιαρχικές πράξεις γέννησης, βάπτισης κ.λ.π.).  
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Για να είναι δυνατή η θεώρηση των βιβλιαρίων των έµµεσων µελών θα πρέπει ο άµεσα εν 
ενεργεία ασφαλισµένος να προσκοµίζει και το δικό του βιβλιάριο, αφού προηγουµένως έχει 
θεωρηθεί από την Υπηρεσία του. 

β. Των έµµεσων µελών των συνταξιούχων, µε την προσκόµιση του βιβλιαρίου του άµεσα 
συνταξιούχου, συνοδευόµενο από τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Σηµειώνεται ότι το να τεθεί 
η σφραγίδα θεώρησης επί του βιβλιαρίου δεν αρκεί. Πρέπει υποχρεωτικά να γίνει και η 
εργασία στην Εφαρµογή Απογραφής/Θεώρησης του ΟΠΑ∆-ΤΥ∆ΚΥ, για να είναι η διαδικασία 
ολοκληρωµένη και ο ασφαλισµένος απογραµµένος και το βιβλιάριό του θεωρηµένο. Η 
σχετική διαδικασία περιγράφεται αναλυτικά στην εγκύκλιο που επισυνάπτεται. Όλα τα 
βιβλιάρια θεωρούνται ενεργά µέχρι 28-06-2013, ηµεροµηνία λήξης θεώρησης – απογραφής." 

Η πρότασή µας για την επίλυση του θέµατος είναι η εξής: 

Έχοντας σταµατήσει τα περιφερειακά γραφεία του ΟΠΑ∆ να εξυπηρετούν 
περιπτώσεις των ανωτέρω περιπτώσεων 2 και 3, µοναδική Υπηρεσία εξυπηρέτησης 
για τους ασφαλισµένους του Ν. Αττικής (σύµφωνα µε ενηµέρωση από υπαλλήλους 
του ΟΠΑ∆, βρίσκεται στην οδό Ηπείρου 38 στο κέντρο της Αθήνας). Ο συνωστισµός 
είναι µεγάλος όπως και η αναµονή καθώς εξυπηρετούνται οι εν ενεργεία υπάλληλοι 
όλων των υπηρεσιών, οι ∆ικαστικοί Λειτουργοί και οι συνταξιούχοι. Η στενότητα του 
χώρου και ο αριθµός των υπαλλήλων δεν επαρκούν για την εξυπηρέτηση τόσο 
µεγάλου αριθµού ασφαλισµένων. Με τη διαδικασία αυτή χάνονται εργατοώρες από 
τους εν ενεργεία, οι οποίοι αναγκάζονται να αιτηθούν και να λάβουν κανονική άδεια 
από τις Υπηρεσίες τους και οι συνταξιούχοι ταλαιπωρούνται. Το θέµα αυτό δεν 
αφορά µόνο το Νοµό Αττικής αλλά και την υπόλοιπη Ελλάδα, διότι πρέπει να 
προσέρχονται οι ασφαλισµένοι στις πρωτεύουσες των Νοµών που ανήκουν.  

Λύση θα ήταν την συγκεκριµένη διαδικασία, χωρίς δηµοσιονοµικό 
κόστος, να την αναλάβουν τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) του 
Υπουργείου ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης. 

 Άλλωστε, το έτος 2004, τα Κ.Ε.Π. εξυπηρετούσαν όσον αφορά την έκδοση 
βιβλιαρίων των έµµεσα ασφαλισµένων. Παραλάµβαναν τα δικαιολογητικά και 
ακολούθως συνήθως µετά από διάστηµα ολίγων ηµερών παρέδιδαν το βιβλιάριο. 
Εάν κάποιος ζητούσε άµεση εξυπηρέτηση προσερχόταν ο ίδιος στα αρµόδια 
περιφερειακά γραφεία του ΟΠΑ∆. Τότε λειτουργούσαν άριστα και τα δύο συστήµατα. 
Επίσης τα ΚΕΠ χρησιµοποιήθηκαν από την Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση Κοινωνικής 
Ασφάλισης Α.Ε. (Η∆ΙΚΑ Α.Ε.) για την έκδοση του Αριθµού Μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) µε µεγάλη επιτυχία στην εξυπηρέτηση των πολιτών. Με την 
διάρθρωση των Κέντρων αυτών σε κάθε δήµο ο ασφαλισµένος θα εξυπηρετείται 
τάχιστα στον τόπο κατοικίας του ή εργασίας του χωρίς να είναι αναγκασµένος να 
προσέρχεται στο µόνο τόπο εξυπηρέτησης του ΟΠΑ∆. 

Παρακαλούµε πολύ, να εξεταστεί η πρότασή µας. 

 
Για το ∆.Σ. της Ο.∆.Υ.Ε. 

 
 

Για το ∆.Σ. της Π.Ε.Υ.Γ.∆.∆. 
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